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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Efőfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed ése 45. 
Fél évre 90. raz évre 180 Let 

l Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
XI-évIi. 28 szám. 

Bankoknak, Télzkénytársrakoknák egyesüle 

teknek, áddknék venkiat 500 

Kocka hiírdetés 3 Lei 
szavanként 3 Lei. vatagntb batából 6 Let 

–, Alroliráetésetb 

A diktátor 
a német uj istenség beképzelt balkezes 
szörnyetege. Hitler az elmult napokban 
vérfürdőt rendezett. Vértürdőt, amely- 
ben saját testvéreit és talán többet, sa- 
ját embereit, legjobb barátját, a férfi- 
barátokat tartó gárdavezért, a többi 
társaival együtt sorba lemészároltatta. 
Itélet nélkül, biróság nélkül, bizonyi- 
tás nélkül, csak ugy gyilkoltatott a 
vérszomjas csatabárd és a mai társa- 
dalmi felfordulás tükrét élesen mutató 
készülék, a német hitleri miniszterta- 
nács, csak ugy félválról jóváhagyta 
Hitlernek ezt a kis gyilkosságot. Egy- 
szóval, a birodalmi kormány, amely- 
nek kötelessége lenne társadalmi jó- 
létet teremteni, előmozditani, hogy az 
a hat, millió munkanélküli kenyeret és 
munkát kapjon, ez a kormány, szem- 
rebbenés nélkül aprobálta Hitler gyil- 
kosságait, vagy is: a gyilkosságért fel- 
dicsérte és kitüntette Hitlert. Háb ilyen 
még nem volt a világ történelemben. 
Neróról jária az a történet, hogy ké- 
jelgésnek vette, ha gyilkoltatott puszti 
tott, és égetett, de viszont réla már 
megállapitotta a történelem, hogy önki- 
vületi állapotban élt, mikor nagyzási 
hóbortjának eleget tett. Hitlerről ezt 

még nem állapitották meg, de a 
tények és az események azt iga- 
zolják, hogy valami Neróizmus 
játszhatott közre, mikor Hitler 
második forradalmát leverte. Ha 
ugyan leverésnek lehetett számi- 
tani azt a vérfürdőt, amelyet sze- 
mé yes jelenléttével rendezett meg. 
Azt mondja az egyik nagy filo- 
zófus, hogy a történelemben min- 
den kétszer szokott megismétlőd- 
ni. Egyszer mind tragédia, és 
másodszor mind komédia. Hitler 
első forradalma tragédia volt, mig 
a mogstani, a második, a komédia. 
Hitler annakidején maga köré 
gyüjtötte az éhező munkások nagy 
tömegét, hogy majd kenyeret ad 
nekik és most, amikor hatalmon 
érzi magát, szeretett volna szaba- 
dulni tőlük. Ez volt az oka 
az elégedetlenségnek. A mil- 
liók elégedetlenségét nem lehetett 
leszerelni mézes mázos szalaggal 
körmönfont hazugságokkal, mert 
a leszerelteknek kenyér kellmun- 
ka kell, amelyet még a Harmadik 
Birodalom sem tudott megsze- 
rezni nekik. És a kenyér és mun- 
ka helyett tömeggyilkosság kö- 
vetkezett, letartóztatások, kinzá- 
sok egész sorozata, amely élén- 
ken mutatja, hogy a diktatura és 

a felelőségnélküli kormányzat ut- 
ja hova vezet. Ez csak a kezde- 
te a nagy szinjátéknak, de éppen 
elég példa lehet azok részére, a- 
kik olyan kéjelgős érzéssel be- 
széltek Hitler boldog országának 
rendszeréről. A Hitlerizmus sok- 
kal több mint egyszerü politikai 
rendszer. Gyülölködés és más 
nemzetnek a lenézését, becsmer- 
lését jelenti, amely előttünk éppen 
olyan bün, mint a gyilkosság. 

Elkell fordulni ettől a kelevénytől 
amely megfertőzi a lelket, elpusz- 
titja az emberekből a jó érzést, 
ami nem lehet célja egyetlen em- 
bernek sem és főleg nem nekünk 
itt élő kisebbségeknek, akik a bé- 
két, a testvériséget, az egymás 
megbecsülését kell szolgáljuk, 
mert a multnak is igen nagy mér- 
tékben ez volt a hibája és ez a 
hiba is élesen mutatja hogy ho- 
vá vezetett és mi lett a sorsa. 

Weress Béla magyarpárti elnök, 
legutébb nyilatkozott az egyik 
lapnak, amelyben arról zengte el 
Jeremiás siralmait, hogy csak a- 
zok az igazi magyarok, akik ugy 
táncolnak, ahogy az elnök ur fü- 
työl. Az elnök ur ugyanis azt ki- 
fogásolta, hogy Schreiber Árpád 
nem képviseli a magyarságot, mert 
nincsen benne a magyarpártba. 
Hát az elnök urnak ez a hason- 
lata sántit egy kicsit, mert tud- 
tunkkal Schreiber Árpád azokkal 
a magyarokkal együtt, akik nem 
Weress urral eszik a cseresznyét 
egy tátból, eddig minden alka- 
lommal megtették a kötelességü- 
ket taitátükkal s szemben és ezért 

még egyetlen banit sem vágtak 
zsebre a község pénzéből, mint 
Weress ur aki csak azért álmo- 
dik az alpolgármesteri székről, 
mert érzi, hogy ezért ujra meg- 
kaphatja azt az összeget, amelyet 
eddig is szemrebbenés nélkül 

zsebrevágott-a kisebbségi mun- 
kálkodásáért, napidij fejében. 

— A KRATELY CIRKUSZ, 
amely legutóbb Petrosenibe ját- 
szott, jelenleg Lupeniben tartja 
előadásait. A kitünő artista és 
lovasmutatványokban bővelkedő 
műsort állandóan nagy közönség 
nézi végig. 

A SÁNYAPÁSZTO 
(Bányarém) 

Irta : Schreiber Árpád 
bányafőmüűvezető. 
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A napi munkájukat végezve, bá- 
nyászunk tudva azt, hogy idegen tár- 
sának nincs lakása, felajánlotta, hogy 
egy-két napig, amig szállást keres ma- 
gának ellehet nála. Tovább nem tart- 
hatja, mivel családja nagy és nincsen 
megfelelő hely. Az idegen megköszön- 
te bányászunk jóindulatát, de nem a- 
karta annyira igénybe venni vele szem- 
ben tanusított jóakaratát és azt mon- 
dotta, hogy majd máshol keresni fog 
magának helyet. 

Már egy pár napja hogy együtt 
dolgoztak s bányászunk igen meg volt 
elégedve az idegen munkájával, mivel 
oly jól ment a munka, hogy heten- 
kint majdnem a kétszerecsét kereste 
meg az eddigi keresetének. Az idegen 
keze allatt csak ugy égett a munka 
mivel mig bányászunk egy Ílyukat furt 
addig az idegen már végzett a máso- 
dik furólyukkal, sok esetben már a 

barmadikat is félig kifurta. Bá- 
nyászunk mondotta is neki, hogy 
nem érti, hogy lehetséges ez hisz 
ő is régi bányász, neki is edzet- 
tek az ízmai és még se tud még 
nyomába se érni. Az idegen bá- 
nyász erre rendesen azt mondot- 
ta, ne törődjön vele, nem játszik 
ez szerepet és hogy ez azért van 
mível az ő vidékén sokkal szi- 
lárdabb a kőzet és az ő izmai 
sokkal edzettebbek és erőssebbek 

az ütései. Bányászunknak akar- 
va-nem akarva bele kellett nyu- 
godnia ebbe. Még a bánya tu- 
fajdonosainak is feltünk, hogy 
most háromszor-négyszer annyi 
méter van kihajtva mint ezelőtt 
de ennek csak örültek, mivel igy 
hamarább érhettek be azon terü- 
letre, melyet feltárni akartak. 

Már egy pár hete telt el, 
hogy mindig a legnagyobb e- 
gyettértésben dolgoztak, nézetel- 
térés csak akkor volt köztük, ha 
a zetés felosztás alkalmával fent 
maradt egy krajcár, melyet nem 

tudtak maguk közt felosztani és 

melyet bányászunk, tekintettel 
arra, hogy az idegen rendesen 
többet dolgozott mint ő, as ide- 
gennek akarta adni. Viszont az 
idegen nem akarta elfogadni, 
mível hívatkozott arra, hogy 
munkát ő szerzett neki és hogy 
neki köszönheti hogy ily szép 
kercsethez juthatott, tehát a tenn- 

maradó krajcár bányászunkat il- 
feti. 

Egyik nap repesztés után 
mint rendesen haza akartak men 
ni de az idegen bányász azt 
mondja társának, nézd István, 
nem helyes az, hogy mi repesz- 
tés után haza megyünk és nem 
vízsgáljuk meg a munkahelyet, 

hísz utóvégre aranybányában 
dolgozunk, ahol minden előre 
hajtott méter meglepetést hozhat, 

rátalálhatunk egy dus aranytel- 
lére. Ép ezért nem találom he 
lyesnek, hogy repesztés után 
haza menjünk mindaddig, mig 
munkahelyünket meg nem vizs- 
gáltuk. 

Bányászunk belátva azt, 

hogy az idegennek igaza van, 
igazat adva társának elhatároz- 
ták, hogy ezentul nem mennek 
haza mindaddig, mig munkahe- 
lyüket át nem vizsgálták.. Már 
majdnem elérték a kihajtandó 
táró végpontját, de a várva várt 
aranyt tartalmazó tellér csak nem 
akart eljönni Már már szemére 
akarta hányni társának, hogy 
mind várhatják a puskapor füst 
kitakarodását, hogy a munkahe- 
Ívet megvizsgálják, midőn egy 
nap repesztés után munkahe- 

flyükre bemenve látják, hogy egy 
tellért értek el, melyet megvizs- 
gálva, legnagyobb örömükre lát- 
ják, hogy dus arany tartalommal 
bír. 

Órfási volt az örömük a 
sok arany laáttára és boldogsá- 
guk határtalan volt. Az idegen 
haza is küldötte bányászunkat, 
hogy hozzon egy pár zsákot. 
mível haza tudják vinni az ara- 
nyat. O addig itt marad és fej- 
teni fogja az aranyat, hogy mi- 

korra visszatér Ie legyen fejtve, 
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A Peirosani bányatársulai u- 
jabb jóléleménue a kisebbsé- 

gi kuliura ferén 
„217.611 Leibe került az aninószai resormátus templom, a- 
melyből 130.000 leit kamatmentes kölcsönt a Petrosani szén- 
bányatársulat előlegezett Bazgán vezértelügyelő le!lkes mel- 
lénkállásával" irja Horváth Jenő, aninoszai reformatus tiszte- 

letes, egy hozzánk intézett levelében 

Lapunk egyik nemrégen 
megjelent számában részletesen 
beszámoltunk már az aninószai 
ujjonnan épült református templom 
felépitéséről, felszenteléséről és 
az ottani református áldozatkész- 
ségről. Most azonban módunkban 
van a templom költségeit fedező 
összeg előteremtéséről is irni és 
készséggel állapitjuk meg, hogy 
a Petrosani szénbánya, amely a 
multban is minden alkalommal 

tanujelét adta, hogy a kisebbsé- 
gek kulturális törekvését előmoz- 
ditsa, ez alkalommal, az aninó 
szai templomépitésnél is segitsé- 
gére volt a munka bevégzésének 

és igen jelentékenyen járult hoz- 
zá, hogy a reformátugok templo- 
mát a hivek felépithették. Ebben 
az ügyben egyébként magához 

Horváth Jenő aninószai reformá- 
tus tiszteleteshez fordultunk felvi- 
lágositásért, aki levelet küldött 
szerkesz ségünkhöz és abban azt 
irja, hogy az uj református tem- 
plom 217.611 Leibe került, amely 

összeget azonban az egyházköz- 
ség csak ugy volt képes előte 
remteni, hogy a Petrosani szén- 
bányatársulat 130 000 Lei kamat- 
mentes kölcsönt bocsájtott az egy- 
házközség rendelkezésére és egyik 
lelkes támogatója volt a kölcsön 
megadásának Bázgán vezérfelü- 
gyelő, aki ezért a munkálkodásá- 
ért az aninószai református hivek 
tiszteletét és elismerését érdemel- 
te ki. Ez a ténykedése a bánya- 
társulatnak azt igazolja, hogy 
minden becsületes munkának meg 
van a maga jutalma. 

A FAVIGCE 

Legujabb viccdivat 
Petroseniben 

Két ur ül egy vasuti kupé- 
ban és az egyik felett a hálóban 
egy furcsaalaku koffer van. Az u- 
rak nem ismerik egymást. 

Az egyik ur sokáig nézi a 
másik ur felett levő kolfert, izeg- 
mozog, végül is nem birja ki és 
megszólal : 

— Bocsánat, uram, de en- 
gem ugy izgat a kiváncsiság, mi 
van abban a furcsaalaku kofferben? 

— Ebben, kérem,--mondja 
a másik - ebben suha van. 

— Köszönöm szépen. 
A vonat egyhanguan zaka- 

tol tovább, a két ur méla csend- 
ben ül, egyszerre csak megint meg- 
szólal az egyik: 

—– Bocsánat, uram, ne ha- 
ragudjon, de én olyan kiváncsi 

természetü ember vagyok, ugyan 
legyen szives, mondja meg ne- 
kem, mi az a suha ? 

—- A suha kérem ? Hát ide- 
Egyeljen. Nekem borzasztó nyug- 
talan álmaim szoktak lenni. Ál- 
momban mindig tigrisek és ki- 
gyók támadnak meg és én ezeket 
egy ilyen suhával agyonütöm. 

—- Aha, igen, igen. Csak 
egyet nem értek még, kérem. 

— Mit ? 

— Hiszen ha ön csak ál- 
modik tigrissel és kigyóval, ak 
kor azok nem igazi tigrizek és 
kigyök 

a ja, - modja a másik 
lélkesetéseel — de hát ez se iga- 
zi suha. 

k 

Most még fennmarad a kér- 
dés, hogy miért hivják ezt favicc 

nek ? Hát kérem ez se egy igazi fa. 

1 Naplú hirei 
— Ötven éves születés- 

napját ünnepelte Duma Joan 
gör,. kel. esperes. 
gör. keleti egyházközség nagyte- 
kintélyü esperese, Duma Joan, az 
elmult vasárnap ünnepelte ötve- 
nedik születésnapját. A kiváló 
egyházközség vezetőt, ez alka- 
lommal tisztelői és barátai me- 
leg ürnneplésben részesitették. 
Délben banket volt a tiszteletére 
a helybeli tisztikaszinóban, ame- 
lyen a szónokok méltatták Duma 
Joan esperes érdemeit. Duma 
Joan gör. kel. esperest a magunk 
részéről is tisztelettel üdvözöljük 
ötvenedik születésnapja alkalmá- 
ból és mi is csatlakozunk az 

ünneplők jókivánságaihoz. 

– A borbélyüzletek zár- 

órája. A Munkaügyiminiszterium 
hivatalos leiratban közölte a 
helybeli és környéki borbélyüzle- 
tekkel, hogy a miniszterium az 
üzletek záróráját délben fél egy- 
től, tél háromig, este pedig nyolcz 
órában állapitotta meg. Vasárnap 
és más munkaszüneti napon a 
a borbélyüzletek zárorája este 11 
órakor van. 

- Köszönetnyilvánitás. 
Alulirottak ezuton mondunk há- 
lás köszönetet ismerőseinknek és 
jóbarátainknak, akik szeretett jó 
fiunk és testvérünk elhunyta al- 
kalmából a temetésen résztvettek 
és jelenléttükkel fájdalmunkat 
igyekeztek enyhiteni. A gyászoló 
JURCA család. 

A Petroseni 

corsarnai musncitorior 
SsOcIETÁT PETROSAN — 

Szémbánya konsumfa 

Allandóan raktáron tart és elad, midenféle 

ételmiszer és háztartási cikkeket, textil 
és ruhanemü anyagot, cipőt szövetet, 
ruhakelméket, ugy az alkalmazottak- 
nak mint bárki másnak a legolcsóbb 
napi árban és a vevő teljes kivánsága szerint. 

FIŐKOR: 

Petrila: 

Vulcan: Str. Cuza Vodá 1. 

BPETROSENI: Str. Reg. 10 Vánátori 13.– Str. Mihai Viteazul 5 

Str. Regele Ferdinand 113. 

Aninossk- Str. Principalá 232. 

Lupeni: Str. I.C, Brátianu 7 

— nasz a betegse- 
gélyző egyik hivatalnoka elten. 
A helybeli betegsegélyző egyik 
hivatalnoka az elmult héten pénz- 
beszedői munkáját végezte, ami- 
kor beállitott Bodrog E. piacz- 
téren levő borbélyüzletébe. Bodrog 
szerint a betegsegélyző hivatalnok 

kihivóan viselkedett az üzletében 
amiért Bodrog felszólitotta, hogy 
azonnal hagyja el az üzletét. A 
hivatalnok az eset után az al 
fenyegette meg Bodrogot, hogy 

rendőrrel fog visszatérni. Az eset- 
ről megkérdeztük Bodrogot is, 
aki a következőket mondotta: 

„Egyáltalában nem akartam 
megbántani sem az intézetet, sem 
annak hivatalnokát, de az utóbbi 
napokban annyi igazságtalanság 
történt velem, hogy nem birtam 
tartóztatni magamat. Elmondok 
egy esetet. Május 1T én beállit 
hozzám Dr. Dávid betegsegélyző 
főelienőr egy má-ik betegsegélyzői 
hivatalnokkal. Kéri a tagkönyvet 
és megállapitja, hogy azokban a 
bélyeg nincsen megfelelően be- 
ragasztva. Védekeztem, hogy a 
könyveket csak most kaptam meg 
és igy nem volt időm, hogy 
teljegen eleget tegyek a kötelezett 
ségemnek. Ezután jött a fizetés 
igazolás. Még kérdezte, hogy hány 
inas és segéd dolgozik. Az egyik 
lányalkalmazottamtól azt kérdi, 
hogy mennyi a fizetése, mire az 
azt válaszolja, hogy 400 Lei. 
Erre a főellenőr kezdi a gyónta- 
tást, hogy hogyan lehet ebből 

megélni. Én ekkor közbe szól- 
tam, hogy adhatna neki nagyobb 
fizetést, mivel neki több a jöve- 
delme, mint nekem, amit ugy- 
látszik a főlellenör ur rozsz né- 
ven vett, de én igen furcsának 
találom, hogy egy állami hivatal- 
nok arra buzditja az alkalmazoittat 
hogy miért nem kap több fize- 
tést. Ekkor jön a második elle- 
nőr, aki rendes, udvarias ember 
volt és nem is volt ellene semmi 
kifogásom. Jött azonban az elmult 
napokban egy harmadik ellenőr 
és egyenesen beül a középső 

forgó székbe, mire én igenis ! 

felszólitottam, hogy keljen fel 
onnan, mire ő megsértődött és 
azt mondotta, hogy én őt molesz- 
tálom és ezért ő majd elégtételt 
fog szerezni magának stb. 

Helyesnek tartanánk, ha 
ezek a kilengések megszünnének 
és az illetékesek utánnanéznének 
a dolgoknak, mert nem kellemes 
hogy az ilyen ügyek elmérgesiik 
a helyzetet a munkaadók és a 
betegsegélyző között. 

— Városszépités. A hely- 
beli villanytelep igazgatósága az 
idén is, mint minden évben igen 
jelentős összegeket invesztált a 
városi villanyvilágitás emelésének 
és a város szépitésének érdeké- 
ben. Az idei nagyobb munkák 
közé tartozik, hogy a város fon- 
tosabb helyein az eddigi faosz- 
lopokat kicserélték az esztétiku- 
sabb és többet mutató vasoszlo- 
pokkal, amelyek nagy mértékben 
emelik a város nivóját minden 
tekintetben. Legutóbb pedig a 
városháza elé állitott fel hatásos 
vasból készült lámpatartókat, 
amelyek mindenképpen igazolják 
azt a város érdekében való mun- 
kálkodást, amellyel a helybeli 
villanytelep minden időben szem 
előtt tartotta a városnak fejlődését. 

—– A Munkásmozgó mű- 
sora. Szombaton és vasárnap, 
Julius 14 és 15-én, az idény leg- 
szebb Bolvári zenéjü filmje: Ami- 
ről az asszonyok álmodnak" 

A cselekményben gazdag és 
szépzenéjü film főszerepeit Gusz- 
táv Frölleh és Nora Gregor 
alakitják. - Kedden és szerdán, 
julius 17 és 18-án: Maurice 
Chewaler legujabb filmjét 
vetiti a mozgó, amely: „ÉN ÉS 
A GYERMEK" cimmel kerül 
szinre és a világhirü Chewaleron 
kivül a másik főszerepet a 3 éves 
Bony Gray a 
játsza. 

csodagyermek 

ladó, egy 2 és fél mé- —- El 

ter széles, 3 méter hosszu pérzsa- 

Érdek- szőnyeg, jutányos áron. 
lődni a kiadóban lehet. 
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-Az Uránia mozgó, 

pénteken, szombaton és vasárnap 
julius 13, 14 és 15-én, az idény 
legizgalmasabb, legdrámaibb 
részletekben bővelkedő filmter- 
méket mutatja be, amely : „SZO- 
KÖTT FEGYENCZ VAGYOK" 

cimmel fog szinrekerülni Paul 
Muni val a főszerepben. 

- A rendőrség figyelmé- 

be. Helyes lenne, ha a rendőr- 
ség közegei figyelmeztetnék a fő 
uton közlekedő autóbuszokat, a 
hajtási rendszabály betartására. 
Ezek a jármüvek ugyanis olyan 
sebességgel rohannak a nagyfor- 
galmu fő uccán, hogy ebből előbb 
utóbb szerencsétlenség fog be- 

következni. 
— Betfőttes üvegek, mia- 

denféle nagyságban és a leg- 
olcsóbb árbán állandóan beszerez- 
hetők : HEINTZINGER SÁNDOR 
uveg és porcellán üzletében. Kép- 

tezések a legjobb kivitelben 
olcsó áron eszközöltetnek. 
SPORT NAPLÓ. A Jiul 

Sportklubtól nyert értesülésünk 
szerint nem felel meg a valóság 
nak az a hír, mintha a jövőben 
a sportügyeket nem Baltanoi fő- 
mérnök sportintéző intézné. Mint 
azt velünk illetékések közlik a 
klub vezetőségben semmi válto- 
zás nem történt és csupán csak 
arról van szó, hogy a klubb fej- 
lődésének szempontjából minden 
értékes munkát, támogatást igény 
be akar venni a klub vezetősége. 

Nemzetközi mérkőzé- 
sek lesznek Petroseniben. A 
Jiul Sportklub legutóbb tárgya- 
lásokat kezdett a szabadkai jó- 
neva ZSAK nevü futtbalcsapat 
vezetőségével és sikerült is a csa- 
patot egy mérkőzésre leköni. A 
mérkőzést valószinüleg e nó vé- 
gefelé fogják lejátszani petroseni 
ben. Ugyancsak komoly tárgya- 
lások folynak három jónevü cse- 
hoszlovákia futtbalcsapat vezető- 
ségével is, névszerint a Spárta, 
Moravia (Brün) és a Pilseni 
sportklub csapataival, amely csa- 
patok egy egy mérkőzést játsza- 
nak petroseniben. A tárgyalások 
a csehszlovák csapattal már any- 
nyira előrehaladott állapotban van- 
nak, hogy a legközelebbi napok- 
ban perfectuálják a mérkőzések 
időpontját. Egyébként, amint ér- 
tesülünk a Jiul vasárnap, 15-én 
mérkőzést fog tartani. 

— Keleti Benya- Aninó- 
sza 1:0 Vasárnap mérkőzött első 
izben a nemrégen alakult aninó- 
szai futtbalcsapat a keletibánya 
jóképességü csapatával. Eredmény 
1:0 lett a keletibánya javára. Biró 

Bulik volt. 
Pártoljuk a zsilvölgyi 

kisipart ! Nedolgoztassunk ide- 
gen helyen, hanem legyünk se- 
gitségére a zsilvölgyi kisiparos- 
ságnak. Megérdemlik, mert jó és 
felelőségteljes munkát végeznek. 
Pártoljuk a zsilvölgyi KISIPART ! 

= Tolnai Világlapja Szin- 
házi Élet-Délibáb, legujabb szá- 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

- Vennék egy jókarban 
lévő női varrógépet. Cim a ki- 
óadban. 

ms 

A jaték 
Remény és szerencse akkor 

is volt, amikor az Állami Sors 
játékot még nem is ismerték. A kü- 
jömbség az, hogy azelőtt az em- 
ber azt várta, hogy egy különös 
jótétemény történien vele: valami 
örökség, vagy kincslelet. De a 
nyereség befektetés nélkül nem i- 
gen jelentkezett, az örökség pe- 
dig gazdag rokonok nélkül még 
kevésbé. Sokkal szivesebben veszi 
az ember azt, ha ezer leit nyer 
mintha százezret keéres keserves 
munkával. Az Államsorsjáték egy 
uj nyereségi lehetőséget létesitett 
amelyben az ember időszakon- 
ként kipróbálja a szerencséjét: 
minden hónapban egyszer, aztán 
egy egész hónapon át minden nap 
szüntelenül sorsolják ki a játé- 
kosok között a nyereményeket. 
Igy számtalan ember jut pénzhez 
oly méden, ami azelőtt nem léte- 
zett. Ha meggondoljuk, hogy é- 
vente kétszer megismétlődnek u- 
gyanazok a nyeremények, tiz hó- 
napon aát minden hólnapban 
és hetven napon át min- 
dennap huzzák ki az urnából a 
nyereményeket, el kell ismernünk 
hogy az Allamsorsjáték minden- 
kinek lehetővé tette, hogy remé- 
nyeit a szerencse által megvaló- 
sitsa. A milliók nemcsak a nagy- 
tőke és jól fizetett állások jöve- 
delmeit képezik, hanem olcsó 
sorsjeggyel is meg lehet őket 
nyerni, sőt a sorsjegy nyereség- 
nek az az előnye, hogy egyszerre 
jön, nem apránként, mint a meg- 

szokott jövedelem. Ma már nem 
lehet valaki milliómos, csak ugy 
ha sorsjeggyel játszik. Ez az e- 
gyetien olyan üzlet, amifez nem 
kell semmi nagy berendezés, sem 
tőke, sem fejtörés, ahol a százle- 
ijes megnő és millióvá szaporodik. 
De ahhoz, hogy a reményt össz- 
hangba hozzák a szerencsével, 
játszani kell. Dolgozni nem kell 
mert a sorsjegy magától játszik. 
Szóval vegyen egy sorsjegyet és 

játszék. 

Firma 

suRDUCUL 
KÖZÉPITKEZÉSI Vátlalat 
Petroseni, Col. Janza telep. 

AJÁNLJA a legkitünőbb, 
épitkezésre alkalmas kitünő 
Meszanyagát a legol- 
csóbb árban, valamint tartós 
betoncsövelt teljes ga- 
rancia mellett. 

ELVÁLLAL mindenféle 
épitkezéseket, tervek elkészi- 
tését, utmunkákat stb. felelő- 
séggel. 
Édeklődők forduljanak : Firma 
Surducul középitkezési vállalat- 
hoz, Petroseni Col. Janza telep. 

KIADÓ MAGÁNLAKÁS A 
- KÁLVARIÁN - 

Circ. St. Patimi 6 szám alatt, 
ely áll 1 szob onyha, 

kamra, előszoba és mellék é- 
pületekkel. — Ertekezni lehet, 
BORSY JÁNOSNÁL 

Strada Anton Pan 64 szám. 

Grosinger Ch. 
(volt Spitzer üzlet) 

- Vulcan - 
Tisztelettel értesíti a mé- 

Íyentisztelt közönséget, hogy 

rövidáru, textii és coniectió 
özletét Valcánban gnyitott 

Raktáron tart minden szak- 
maba levő árut és igen jutá- 
nyos áron bocsájtja a nagy 
közönség rendelkezésére. 

OLCSÓ ÁRAKI! 

PONTOS KISZOLGALÁS 

- ELADO alig használt te- 
le kőrista hálószoba berendezés 1 
komplet diófa ebédiő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány, Rákosa Fe- 
renc asztalos mesternél, str. Reg. 
Ferdinand Petroseni. 

—– Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta : Kiss István 
I. fejezet. 

—– Cgak hallgass, mert le- 
leplezlek .. fenyegette meg mo- 

solyogva az igazgató. 
— Ez példátlan volna a 

világtörténelemben - Mikor az 

ujságirót leplezik le... 
—- Hát én megteszem, ha 

sokat beszélsz... 
Aztán a direktor Rétiék felé 

fordult. 
— Már megint miféle me- 

rényleten töritek a fejeteket elle- 
nem és szinházam ellen. 

Csak hallgas öregem 
— mondta Vadas - Meglátod 
ezzel a darabbal fogunk kihuzni 
a szószból. Te, mit mondjak ne- 
ked... ez a legjobb munkánk. 

- Na ezzel nem sokat 
mondtál, vágot közbe Bordy. 

— Ha jól emlékszem még 
minden darabodnál ezzel a mar- 
hasággal föttél, hogy ilyent még 
nem irtál - mondta a direktor. 

— Deez a legkomolyabban. 
Majd meglátod öregem. Legalább 
ötven Jó ház biztos. Fogadni 

merném. 
— És ha elveszited ki fize- 

ti? Mert még eddig minden da- 
rabodra fogadni mertél... Ami 
csak azt bizonyitja milyen merész 

ember vagy te. 
— Aztán mi lesz a cime a 

hülyeségek legujabb tárházának ? 

érdektődött Bordy. 
— Na végre a sajtó is me- 

legen érdeklődni kezd darabunk 
iránt — nevetett Vadag - Gye- 
re ülj át hozzánk meghagyom 
magam ostromolni egy interjuért. 
Az nem számit, hogy most hü- 
lyeségek tárházának nevezed. Én 
azt veszem komolyan, amit hol- 
nap fogsz irni róla 

— Pedig éppen azt nem 

veheted komolyan - Mondta 

Réti. - 
– De azzért 

lukhoz. 
— hHát idefigyeli - kezte 

Réti - Csak arra kérlek irodal- 
mat ne keress.. a darabban. Kü- 
lönben egész jó kis mulattató 
marhaság lesz, meglátod. 

— Jó, jó, — türelmetlenke- 
dett az ujságiró. — Csak a slág- 
vortokat add le. A témát nem is 
kérdem, ugy is tudom. Szerelem 
bonyodalom, happy end. Siess, 
essünk tul rajta, mert a legna- 
gyobb undorral csinálom az egé- 
szet. 

— Fő, hogy csinálod és 

ezt köszönjük öregem. Mi csak 
a lényegét nézzük - mondta 

Vadas. 

Abban a pillanatban felka- 
pódtak a fejek. Barát Feri lépett 
be a kávéház ajtaján. Mosolyog- 
va, mintha csak most ugrott 
volna át a rendőrségtől, ahová 

egy kis riport ügyben beugrott. 
(Folytatjuk,) 

átült aszta- 



4 ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

Értesíisés 

Van szerencsém értesíteri a petroseni és vidéki 
ígen tisztelt közönséget, hogy a mai nehéz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel az összes aktáromon levő 

Temeltkezési 

áruimali 
ujból leszállítottam és rendkívüli olcsó árak mellett 
árusitom, rendezek temetéseket a következő osztályok- 
ban és árak mellatt: felnőttek részére: 

IV. oszt. temetésekhez ! drb. erős fenyőfa kopor- 
sót s rkereszttel együtt szürkére feketére vagy sárgára 
mázolva, alsó lepedő, fej párna és organtin kivágott 

szemfedő dsszesem 8290 lLe 

Uzina Electrica S, P. A. 
PEYROSENI - Anysagraktfára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, ő 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bui. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁAK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptóke és biztonsági alap 8.000.000 — Leen felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Let 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
Gveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett rendkívali előnyös 
alapon munkásbiíztosításokat az e sz zsílvölgyében. gé 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

III. oszt. temetésekhez 1 drb. erős fenyőfa kopor- 
sót sír keresztel egyült dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve, alsó lepedő fej párna és nyomott vagy himzett 
organtin szemfedőt, 1 drb. család: művírág koszoru 
és szallag felirattal ravatalozás dsszesen 1320 1. 

II. oszt. temetésekhez, I drb. erős fenyőfa kopor- 
só sír kereszttel együtt dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve vagy tapetázva 1 sor arany disszel, alsó lepedő 
fej párna és fodros selyem himzésű szemfedőt 1 drb. 
fátyol a keresztre, 1 drb. családi művírág koszoru és 
szallag felírattal, 4 vivő halott kisérők ravatalozás 

ésszesem 2100 Lel. 

I. oszt. temetésekhez 1 drb ványolt, kelett, erős 
fenyőfa koporsó, sír kereszttel együtt tölgyfa szinre 
erezve és fényezve 2 sor arany disszel alsó lepedő, 
himzett fejpárna és selyem fodros szemledőt1 dr. fátyol 
keresztre, 1 drb. családi nagy művirág koszoru és 
szallag felírattal, 4 vivő hallott kisérők ravatalozás 

dsszesem 2800 Lol. 

2G Lelfél 

Az olcsó áraim tájékoztatása miatt tudomásul 
hozom, hogy külön csa koporsó 200 cm, 
hosszu fenyőlaból erős kíivitelben barnára mázolva 

csak 2S0 ei. 

79 Lestől. 

Gyermektemetéseket rendezek 

Gyermek koporsókat pedig 

Mülöm tálgyífe ványolt kelelé Aogorsá 

200 em. hosszu fényezve csak 1300 L. 

Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben mű- 
virág koszorukban és szallagokban, valamint ércz és 
tőlgyfa koporsokban mélyen leszállított árak mellett ol- 
csóbb mint bárhol pontos kiszolgálás, a vásárolt temet- 
kezési áruk helyben dijtalanul házhoz lesznek elszállítva. 

teljes tisztelettel 

I. FARKAS 
temetkezési vállalata 

PETROSENI. 
Str. Regele Ferdinand 41. szám 

Lakás Str. Principele Ca:o! No. 20 volt Malea utca. 

Elvállal a legszebb kivítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a Iegolcsóbb napiárban. — 
Művészi kiívítelü minták a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

raktára. : 

festő 
és mázoló 
PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand. 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sör és szeszesitalok 

nagyraktára. 

Királyhegyi Pál: Az ide- 
e n 

Királyhegyi Pál: „Az ide- 
gen" cimü regénye a fiatalság, 
az optimizmus, a szenvedés, a 
szerelem könyve. 

Egy fiatalemberről szól ez 
a könyv, aki idegen mindenütt, 
aki képtelen beleilleszkedni a 
felnőttek furcsa és érthetetlen 
világába. 

A mai fantasztikus Amerika 
óriási felhőkarcolói közé és kis 
amerikai falukba viszi el az ol- 
vasót ez a könyv. Lehetetlen le- 
tenni ezt a detektivregényszerüen 
izgalmas és minden részletében 
modern könyvet és lehetetlen nem 
szeretni a könyv hőseit: Jelenát 
ezt a nagyszerü, okos magyar 
lányt, aki az amerikai elesett, ü- 
dődött fiatal magyarok életét irá- 
nyitja; Gyümölcsöt, ezt a jószivü 
vad tengerészt, Vas Karcsit, a drá- 

ga hazugot és a regény többi 
magyar és amerikai, élő, husból 
és vérből való alakjait. A szemé- 
lyes élmény megrázó erejével hat 

Királyhegyi uj regénye, amely ed- 
dig Amerikában 8 kiadást ért 
meg. A regény az Athenaeum 
„Magyar Irók" sorozatában jelent 
meg 78 lei minden könyvkeres- 
kedésben vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az összes Athenaeum soro- 
zatok jegyzékét. 

—– Előfizetőinkhez. Tisz- 
telettel felkérjük az igentisztelt 
hátralékos előfizetőinket, hogy 
hátralékos dijaikat megfizetni szi- 
veskedjenek. Ugylátszik egyesek- 
nél a többszöri felszólitás sem ta- 
lált megértésre és mivel igy van 
a legnagyobb sajnálattal bár, de 
értesitjük, hogy cimükre a lapot 
beszüntetjük és legközelebb lekö- 
zöljük lapunkban azoknak neveit 
akik a már leszállitott lapokat 
nem akarják megfizetni. Kényte- 
lenek vagyunk ezzel, mert nekünk 
a lap pénzbe kerül, minden héten 
pontosan kell fizetni a nyomdá- 
nak és igy a nekünk járó jogos 
és hátralékos előfizetési dijakra 
szűkségünk van. 
A ZSILVŐLGYI NAPLÓ kiadóhiv. 

g 
Felelősszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR. T ipografia I. Berger, Hateg, 


